

玲娜贝儿只卖42元?大V直播现场被查

静安警方全链条破获一起制造、销售假冒品牌玩偶案

□法治报记者 翟梦丽

原价200余元的迪士尼玲娜贝儿、星黛露、草莓熊玩偶，在直播间内“秒杀”价只卖40余元!上周三，20万粉丝的带货大V在直播中被突然打断，上海静安警方带队将其现场抓获。

近期，静安警方在夏季打击整治“百日行动”中，全链条破获一起制造和销售假冒知名品牌玩偶案件，捣毁售假窝点3处、制假窝点1处，当场查获各类假冒品牌系列玩偶2600余个，涉及30余种品类，涉案金额2500余万元。朱某、杨某、张某等17名犯罪嫌疑人因涉嫌销售假冒注册商标的商品罪被警方依法采取刑事强制措施。

2折价秒杀玲娜贝儿 直播途中警方“闯入”

今年3月初，市民刘先生到静安公安分局上海站地区治安派出所报案，称其在某热门短视频平台上的一家叫“XX萌物”直播

间内，以正价2折的价格42元秒杀到了一个原价为219元的迪士尼玲娜贝儿玩偶。到货后，刘先生发现该玩偶做工粗糙，质量与正品出入较大，怀疑买到了假货，遂报警。

接报后，警方即开展调查，网上巡查后发现除了刘先生以外，网上还有不少顾客反映在该直播间内购买的玩偶有质量问题，怀疑存在售假行为。为此，静安公安分局经侦支队迅速会同上海站地区治安派出所、三泉路派出所、大宁路派出所成立专案组，在市局经侦总队指导下，于今年6月至8月多次赴外省开展调查取证，循线追踪，并最终锁定以朱某、杨某为首的“直播售假”犯罪团伙。

8月10日上午，静安警方组织多路警力在外省开展集中收网工作，抓获犯罪嫌疑人杨某、朱某时，其正在直播间直播带货，被“意外”中断后，朱某等人还试图关闭购买链接未果。至此，3处售假窝点和13名涉案团伙成员被一网打尽，当场查获各类假冒该品牌的玩偶、公仔等600余个，涉案金额500余万元。

制假工厂查获玩偶2000余只 直播月销售额150万元

为实施全链条打击，警方还顺藤摸瓜，查清犯罪嫌疑人朱某、杨某所售货品均从外省市某玩具制造厂处购得。8月15日中午11时许，警方又对该制假工厂开展集中清查，当场抓获以张某为首的4名犯罪嫌疑人，当场查获各类假冒该品牌玩偶、公仔2000余只，初步估计涉案金额近2000万元。

至此，该起制造和销售假冒知名品牌玩偶案件得以全链条告破，17名犯罪嫌疑人悉数到案。经相关专业机构鉴定，查获的所有玩偶均为假冒产品。

到案后，据朱某交代，这两年网上掀起迪士尼玩偶抢购潮，原本219元的价格一度被“炒”到二三千元，但仍“一偶难求”，巨大的利润空间令朱某想到了销售假冒该品牌玩偶以此赚取高额差价。经多方打探，朱某结识了长期从事制造假冒该品牌玩具的批发商张某，双方即开始合作。

2021年年底，朱某伙同妻子杨某等4人，“重启”直播间带货该品牌网红玩偶，并打出“大牌正品玩偶只需原价1折、2折就可购买”的广告，直播效果火爆，月销售额在150万元左右。

“这些玩偶的进货价一般是5元至20元不等，只相当于正品售价的二十分之一左右，在其直播间出售时价格一般在正品售价的五分之一左右。”静安公安分局经侦支队民警郭善龙介绍道。

随着直播间人气的增长，朱某犯罪团伙又加大与张某的合作，进一步增加订单量，压低进货成本。经查，从今年3月底至8月，朱某在张某处又订购了50余万元的订单用于直播销售。而朱某也在其直播间通过“讲解”该品牌各类“新品”而广受关注，一度冲到该热门短视频平台“可爱榜第一”的位置。

目前，犯罪嫌疑人朱某、杨某、张某等17名犯罪嫌疑人均因涉嫌销售假冒注册商标的商品罪被静安警方依法采取刑事强制措施，案件仍在进一步调查中。

214吨洋垃圾冒充再生黄铜入境

洋山海关依法责令退运

□记者 翟梦丽
通讯员 陈晓艳

本报讯 申报为再生黄铜，实则是固体废物，上海洋山海关查获241吨“洋垃圾”并依法责令退运。据统计，今年上半年洋山海关已连续查获11批次、242.13吨固体废物，品类包括旧机电、旧铝箔、多晶硅、胶辊等，均已移交后续部门进行处置。

近日，上海洋山海关关员在现场查验一批入境再生黄铜时，发现货物为阀门、水表、水龙头、水管类连接件等金属破碎料，货物中明显含有未拆解干净的、镶嵌塑料和橡胶等非金属材料，并且表面存在较明显的污渍和锈蚀，存在较大固体废物风险。该批再生黄铜共计214.65吨，洋山海关第一时间依法进行暂扣。经取样送检鉴定，货物夹杂物含量不符合再生黄铜原料国家标准(GB/T38470-2019)中关于货物夹杂物含量不大于1%的技术要求。根据生态环境部、海关总署等联合发布的《关于规范再生黄铜原料、再生铜原料和再生铸造铝合金原料进口管理有关事项的公告》，不符合



上海海关供图

国家标准规定的再生黄铜原料禁止进口。目前，洋山海关已责令企业将相关货物退运出境。

今年以来，洋山海关重点加强进口再生金属原料监管，健全海关事前、事中、事后全链条监管体系，围绕“国门利剑”联合行动部署，聚焦再生黄铜原料等重点商品，积极应对新形势下“洋垃圾”伪瞒报风险；充分发挥科技效能，通过机检设备开展非侵入式查验，严防空箱藏匿、夹藏混藏方式走私固体废物，强化实货监管，密切与各部门联系配合，建立固体废物属性鉴定执法联动机制。

博士生假借多个领导头衔疯狂行骗

徐汇警方快速破获一起诈骗案

□记者 季张颖

本报讯 名牌大学毕业的博士生，却不务正业变成“大忽悠”，曾因诈骗罪入狱服刑，出狱后竟再次行骗。近日，徐汇警方结合夏季治安打击整治“百日行动”，快侦快破一起诈骗案，抓获一名假借多个领导头衔，冒充领导行骗的犯罪嫌疑人。

7月底，市民任先生向徐汇公安分局报案，声称自己被一名领导先后诈骗近3万余元。任先生称于2021年在某商会活动上结识一名叫“王灏”的男子，其自称是某部领导，且身兼“某经济研究院院长”“某科技公司研究中心首席主任”等多项职务。正巧任先生有投资想法，“王灏”得知后便主动提出可以帮助疏通关系，之后索要“打点费”9500元，

但“王灏”在收到钱后却迟迟不能落实，并以各种理由推脱爽约。

此后，“王灏”得知任先生女儿要出国留学，便索要10000元作为手续费，称能够让任先生女儿挂靠在公司或者高校名下公派出国；随后又以能帮任先生代缴社保、帮助其妻子办理提前退休为由索要好处费近万余元。前前后后任先生共转给王灏近3万余元，却没有办成任何事情。后经周围朋友提醒，任先生才意识到上当受骗。

民警接报后迅速开展侦查，并于当日抓获犯罪嫌疑人王某某，王某某虽是某名牌大学博士生毕业，却有诈骗前科，现在也无固定工作，还伪造多项人事任免书虚构自己的领导身份。现犯罪嫌疑人王某某因涉嫌诈骗罪已被依法采取刑事强制措施，案件正在进一步侦办中。

母亲被收监 多部门合力为孩子找“家”

□记者 陈颖婷 通讯员 张馨月

本报讯 “孩子有人照顾我就能安心服刑了，争取能早日出来照顾他。”日前，即将被收监执行的于某得知自己幼子的监护问题有了着落，心中的石头终于落下。

2021年6月，于某因诈骗罪被法院判处有期徒刑3年6个月，并处罚金1万元。因为当时于某正处于哺乳期，法院决定准予监外执行。今年6月，于某暂予监外执行情形消失，法院决定对其收监执行，然而过程中却遇到了难题。

于某一周岁的幼子由其独自抚养，如果将其移交看守所执行，可能造成其幼子无人照料。为了既保障刑罚执行威严，又保护幼儿健康成长，浦东新区人民检察院第四检察部在督促相关部门对于某做好日常管理工作的同时，依托检察“一体化”工作机制，通过该院四大检察融合发展工作办公室，及时将线索移送至第八检察部，形成合力，共同参与协调启动困境儿童特别保护措施。

浦东检察院第一时间与司法、公安、街道等部门取得联系，共同研究对于某收监执行及其幼儿临时照顾问题。经与该幼儿出生证上的生父吴某联系，吴某表示不能确定幼儿为其亲生，不愿抚养，且由于紧急事宜短时间内不能来沪进行亲子鉴定。检察官与各方仔细研读了2022年5月颁布的《上海市人民政府关于深化推进本市困境儿童保障工作的实施意见》，根据《意见》，确定了与民政部门具体协商困境

儿童保障工作的下一步工作思路。

7月1日，检察官再次与公安、司法、民政部门进行面对面协商，当日恰逢《上海市未成年人特别保护操作规程》生效实施，依照《规程》，各方讨论后达成启动于某幼子监护缺失状态应急处置、查找于某幼子的其他监护人、于某服刑场所及服刑情况等相关部门意见。公安、司法、民政等部门等3点意见。

在各方的共同努力之下，7月28日上午9时，浦东检察院牵头公安、司法、民政、街道共同召开“于某收监及未成年子女临时监护落实推进会”，明确各方责任与后续工作措施。“建议继续和孩子‘生父’吴某保持联系，催促其尽快来沪进行亲子鉴定，并将上述情况通报吴所在地派出所，请求协助，如果吴某一直拒绝来沪，可考虑至当地进行亲子鉴定。”检察官提出建议，各方协商确定了后续对于某幼子父亲及其他监护人的查找方案。

各部门分工协作，公安机关将于某送至浦东新区看守所完成收监执行工作。街道工作人员向公安机关报案启动于某幼子监护缺失应急处置，民政部门将于某幼子送往指定医院接受体检并进一步落实临时监护与照料服务。至此，历时1个月，在多部门的共同努力下，对孩子的照顾不再是问题，于某也可以安心去服刑。

浦东检察院以新颁布的规范性文件为依据，部门联合办案为手段，有效解决了应收监罪犯系唯一抚养人收监执行难问题，既严肃监督刑罚有效执行又积极保障了未成年人合法权益。

跟着“男友”赚大钱 古稀老人险被骗

□见习记者 陈友敏 通讯员 宋严

本报讯 古稀老人为爱转账，险遭诈骗。所幸转账之前，银行工作人员及时发现并报警，警方介入劝阻，成功保住了老人的养老钱。

8月12日11时许，普陀公安分局长寿路派出所接到辖区某银行工作人员的报警求助电话，银行内有一位老太太准备向陌生账户汇款5万元，转账理由是向某理财APP充值，疑似正遭遇电信网络诈骗。

接报后，民警立刻赶赴银行进行反诈劝阻。民警到场后了解到，这位准备转账的老太太姓李，早年丧偶的她，于近日在某网络相亲平台上，结识了一自称退休前曾在金融行业工作的男子汪某。李阿婆与对方互加微信后相谈甚欢，颇有一种相见

恨晚的感觉，很快两人就陷入了热恋。在交流中，汪某向李阿婆介绍，他在退休后一直通过某款理财APP打理自己的养老金，赚了不少钱。为了博取李阿婆信任，汪某还将自己的账户交给李阿婆操作。一番操作后，李阿婆发现的确能赚不少钱，于是便相信对方，申请了自己的账户，并准备将自己的5万元养老金也转入汪某提供的理财APP账户。

民警耐心地向李阿婆分析了诈骗分子的套路和手法，逐一指出汪某话语中的漏洞，并列举了大量类似的诈骗案例。经过半个多小时的耐心劝阻，李阿婆终于恍然大悟，原来所谓的男友汪某就是电信网络诈骗团伙的“托”，而他推荐的投资理财APP则是完全由后台人为操纵盈亏的诈骗网站，一旦充值理财，必定血本无归。